
Másodfokú egyenletek 

 

𝑎 ∙ 𝑥2 + 𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐 = 0 

Másodfokú megoldóképlet: 

𝑥1,2 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

𝑥1 =
−𝑏 + √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

𝑥2 =
−𝑏 − √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

 

Amire figyelni kell:  

• a, b, c-t mindig előjellel együtt nézzük 

• a mindig 𝑥2 előtti kifejezés b mindig 𝑥 előtti kifejezés c mindig a konstans 

• Ha nem ilyen sorrendben vannak, akkor nyugodtan rendezzük ilyen sorrendbe, tehát 𝑥2-

es kifejezés legyen legelöl utána 𝑥-es kifejezés végül a konstans, de itt is figyeljünk, 

hogy átrendezésnél előjelekkel együtt rendezzünk 

• Esetek nagyrészében a=1, így a képletben alul 2 van, de ne essünk abba a hibába, hogy 

mindig automatikusan 2-t írunk oda 

• Próbáljuk meg elkerülni, hogy a negatív legyen, nyugodtan leoszthatjuk az egyenletet 

(-1)-gyel 

 

Diszkrimináns 

 

𝐃 = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 

𝑫 > 𝟎 → 𝟐 𝒎𝒆𝒈𝒐𝒍𝒅á𝒔 

𝑫 = 𝟎 → 𝟏 𝒎𝒆𝒈𝒐𝒍𝒅á𝒔 

𝑫 < 𝟎 → 𝟎 𝒎𝒆𝒈𝒐𝒍𝒅á𝒔 

 

  



Másodfokú egyenlőtlenségek 

 𝑫 > 𝟎 → 𝟐 𝒎𝒆𝒈𝒐𝒍𝒅á𝒔 𝑫 = 𝟎 → 𝟏 𝒎𝒆𝒈𝒐𝒍𝒅á𝒔 𝑫 < 𝟎 → 𝟎 𝒎𝒆𝒈𝒐𝒍𝒅á𝒔 

𝑎 ∙ 𝑥2 + 𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐 > 0 

 

 
 

𝒙 < 𝒙𝟏 𝒗𝒂𝒈𝒚 𝒙𝟐 < 𝒙 

 

 
 

𝒙 < 𝒙𝟏 𝒗𝒂𝒈𝒚 𝒙𝟏 < 𝒙 

𝒙 ∈ ℝ\{𝒙𝟏} 

 

 
 

𝒙 ∈ ℝ 

𝑎 ∙ 𝑥2 + 𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐 < 0 

 

 
 

𝒙𝟏 < 𝒙 < 𝒙𝟐 

 

 
 

𝒙 = 𝒙𝟏 

 

 
 

𝑵𝒊𝒏𝒄𝒔 𝒎𝒆𝒈𝒐𝒍𝒅á𝒔 

 

 

Tört egyenletek 

• Mindig a kezdeti feltétellel (KF) kezdünk 

• A KF hogy a nevező nem lehet egyenlő 0-val (0-val nem osztunk) 

• Ezután a nevezővel (nevezőkkel) fel tudunk szorozni, vagy ha a tört egyenlő 0-val, 

akkor a nevezőt elhagyjuk és a számláló=0 egyenletet oldjuk meg 

Tört egyenlőtlenségek 

• Itt is a kezdeti feltétellel (KF) kezdünk 

• Ha a tört>0, akkor megvizsgáljuk a 
⊕

⊕
 és a 

⊖

⊖
 eseteket 

• Ha a tört<0, akkor megvizsgáljuk a 
⊕

⊖
 és a 

⊕

⊖
 eseteket 

• Ha relációjelben meg van engedve az egyenlőség, azt csak a számlálóban engedjük meg 

 

  



Függvények jellemzése 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Értelmezési tartomány 

• Jelölés: Középiskolában: É.T. ⟷ Egyetemen: 𝐷𝑓 

• Megadja, hogy a függvény milyen x értékek mentén van értelmezve (vízszintesen nézzük) 

Értékkészlet 

• Jelölés: Középiskolában: É.K ⟷ Egyetemen: 𝑅𝑓 

• Megadja, hogy a függvény milyen y értékeket vehet fel (függőlegesen nézzük) 

Zérushely 

• Jelölés: Z.H.  

• Megadja, hogy hol metszi a függvény az x tengelyt 

• 0, 1, 2, vagy akár több zérus hely is lehet egy függvénynél (akár végtelen sok is, pl.: sin 

cos) 

• Kiszámítása: 𝑓(𝑥) = 0 

Tengelymetszet, Tengelypont 

• Jelölés: T.M., T.P.  

• Megadja, hogy hol metszi a függvény az y tengelyt 

• Vagy 0 vagy 1 tengelymetszet lehet, több nem! 

• Kiszámítása: 𝑓(0) = ⋯ 

Monotonitás 

• Minden függvény, vagy Sz.m.n. vagy Sz.m.cs. (kivéve konstans függvény (𝑦 = 1)) 

• Összefügg a szélső értékkel: 

• Ha nő és utána csökken, akkor ahol a váltás történik ott maximum lesz 

• Ha csökken és utána nő, akkor ahol a váltás történik ott minimum lesz 

Folytonosság 

• Folytonos egy függvény, ha végig tudjuk rajta húzni a ceruzánkat úgy, hogy nem kell 

közben felemelnünk. 

Korlátosság 

• Egy függvény lehet: 

• Nem korlátos: Se felső se alsó korlátja nincsen (pl.: 𝑓(𝑥) = 𝑥) 

• Alulról korlátos: Ha van olyan y érték, ami alá nem megy le a függvény (pl.: 𝑓(𝑥) = 𝑥2) 

• Felülről korlátos: Ha van olyan y érték, ami fölé nem megy a függvény (pl.: 𝑓(𝑥) = −𝑥2) 

• Alulról és felülről is korlátos: Ha vannak olyan y értékek, amik között mozog a függvény 

(pl.: 𝑓(𝑥) = sin 𝑥 ,  𝑓(𝑥) = cos 𝑥) 

Periodicitás 

• Egy függvény periodikus, ha van olyan része, ami ismétlődik egymás után 

• Periodikus függvények: Trigonometrikus függvények (sin, cos, tg, ctg) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = (𝑥 + ∆) +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 

Tükrözések 

𝑓(𝑥) = (−𝑥) → 𝑦 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦𝑟𝑒 𝑡ü𝑘𝑟ö𝑧é𝑠 

𝑓(𝑥) = −(𝑥) → 𝑥 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦𝑟𝑒 𝑡ü𝑘𝑟ö𝑧é𝑠 

𝑓(𝑥) = −(−𝑥) → 𝑥 é𝑠 𝑦 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦𝑟𝑒 𝑖𝑠 𝑡ü𝑘𝑟ö𝑧é𝑠 

 

Ezek a tükrözések mindig az eltolt tengelyre 

vonatkoznak! 

Nyújtások 

𝑓(𝑥) = 2 ∙ (𝑥) → 2 − 𝑠𝑧𝑒𝑟𝑒𝑠 𝑛𝑦ú𝑗𝑡á𝑠 y irányban 

𝑓(𝑥) =
1

2
∙ (𝑥) → 2 − 𝑠𝑧𝑒𝑟𝑒𝑠 ö𝑠𝑠𝑧𝑒𝑛𝑦𝑜𝑚á𝑠 y irányban 

𝑓(𝑥) = (2𝑥) → 2 − 𝑠𝑧𝑒𝑟𝑒𝑠 ö𝑠𝑠𝑧𝑒𝑛𝑦𝑜𝑚á𝑠 x irányban 

𝑓(𝑥) = (
1

2
𝑥) → 2 − 𝑠𝑧𝑒𝑟𝑒𝑠 𝑛𝑦ú𝑗𝑡á𝑠 x irányban 



 

 

 

 

 

  

Paritás 

• Páros függvényeknél, ha y irányban toljuk csak el (fel / le), akkor marad páros, ha x irányban is 

eltoljuk, vagy csak x irányban toljuk el (jobbra / balra), akkor se páros se páratlan nem lesz a 

függvény. 

• Páratlan függvényeknél bármerre is toljuk el, akár y irányban (fel / le), akár x irányban (jobbra / 

balra), akkor se páros se páratlan nem lesz a függvény. 

• Nyújtásokkal nem változik a paritás.  



Konstans függvény 

 

 

 

 

 

 

 

  

x y 

0 2 

1 2 

2 2 

3 2 

-1 2 

-2 2 

-3 2 

𝑓(𝑥) = 2 

𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

𝑅𝑓: 𝑦 = 2 

Zérushely: 𝑁𝑖𝑛𝑐𝑠 

Tengelypont: 𝑦 = 2 

Monotonitás: 

𝑆𝑒 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛. ,  𝑠𝑒 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

Szélsőérték: Nincs 

Paritás: Páros 



Lineáris függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x y 

0 0 

1 1 

2 2 

3 3 

-1 -1 

-2 -2 

-3 -3 

𝑓(𝑥) = 𝑥 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ 

𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ 

Zérushely: 𝑥 = 0 

Tengelypont: y = 0 

Monotonitás: Sz.m.n. 

Szélsőérték: Nincs 

Paritás: Páratlan 

Lineáris függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ 

• Értékkészlet: 𝑦 ∈ ℝ 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, mindig 1 zérushely van 

• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, mindig 1 tengelymetszet 

van 

• Monotonitás:  

➢ Ha nincs az x-es kifejezés előtt mínusz előjel → Sz.m.n.  

➢ Ha van az x-es kifejezés előtt mínusz előjel → Sz.m.cs.  

• Szélsőérték sosincs 

• Paritás: Páratlan, ha nincs benne eltolás, sem páratlan 

sem páros, ha van benne eltolás 

• Törtek meredeksége: 

2

5
𝑥 →

𝑓𝑒𝑙

𝑗𝑜𝑏𝑏𝑟𝑎
→ 5 − ö𝑡 𝑗𝑜𝑏𝑏𝑟𝑎(→) 2 − 𝑡 𝑓𝑒𝑙 (↑) 

 

𝑓(𝑥) = ∆ ∙ 𝑥 +⊗ 

∆: 𝑚𝑒𝑟𝑒𝑑𝑒𝑘𝑠é𝑔 

⊗: 𝑦 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑙𝑦 𝑚𝑒𝑡𝑠𝑧𝑒𝑡 

 

Lineáris függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük, hogy hol metszi az y tengelyt, azt 

bejelöljük 

• Megnézzük a meredekséget, és annyit lépkedünk 

jobbra / balra és fel / le amennyi a meredekség 



Abszolútérték függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

x y 

0 0 

1 1 

2 2 

3 3 

-1 1 

-2 2 

-3 3 

𝑓(𝑥) = |𝑥| 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ 

𝑅𝑓: [0; ∞[ 

Zérushely: 𝑥 = 0 

Tengelypont: y = 0 

Monotonitás:  

] − ∞; 0[→ 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

]0; ∞[→ 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛. 

Szélsőérték: Minimum 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦:  𝑥 = 0 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 é𝑟𝑡é𝑘: 𝑦 = 0 

Paritás: Páros 

Abszolútérték függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ 

• Értékkészlet: függőleges eltolástól függ pl.: 

𝑓(𝑥) = |𝑥| − 2 → 𝑅𝑓: [−2; ∞[ 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, lehet 0, 1, vagy 2 zérushely 

is (függőleges eltolástól függ) 

• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, mindig 1 

tengelymetszet van 

• Monotonitás:  

➢ Vízszintes eltolástól függ → Először Sz.m.cs. 

minimum helyig, aztán Sz.m.n. 

➢ Ha az abszolútértékjel előtt van mínusz előjel  → 

Először Sz.m.n. maximum helyig, aztán Sz.m.cs. 

• Szélsőérték: mindig van, ha nincs mínusz előjel az 

abszolútérték előtt, akkor minimum, ha van mínusz 

előjel, akkor maximum 

• Paritás: Páros, ha nincs benne vízszintes eltolás, 

vagy csak nyújtás van benne, sem páros sem 

páratlan, ha van benne vízszintes eltolás 

• Függőleges eltolás megadja, az értékkészlet végét, 

valamint a minimum/maximum értékét 

• Vízszintes eltolás megadja a monotonitási 

határokat, valamint a minimum/maximum helyét 

Abszolútérték függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú 

eltolásokat, bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott 

lesz a függvény csúcsa (minimum, vagy 

maximum) 

• A csúcsból kiindulva a sima abszolútérték 

függvényt ábrázoljuk (1-et jobbra 1-et fel, 1-et 

balra 1-et fel) 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = |𝑥 + ∆| +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



Másodfokú függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

x y 

0 0 

1 1 

2 4 

3 9 

-1 1 

-2 4 

-3 9 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ 

𝑅𝑓: [0; ∞[ 

Zérushely: 𝑥 = 0 

Tengelypont: y = 0 

Monotonitás:  

] − ∞; 0[→ 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

]0; ∞[→ 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛. 

Szélsőérték: Minimum 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦:  𝑥 = 0 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 é𝑟𝑡é𝑘: 𝑦 = 0 

Paritás: Páros 

Másodfokú függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ 

• Értékkészlet: függőleges eltolástól függ pl.: 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 3 → 𝑅𝑓: [3; ∞[ 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, lehet 0, 1, vagy 2 zérushely 

is (függőleges eltolástól függ) 

• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, mindig 1 

tengelymetszet van 

• Monotonitás:  

➢ Vízszintes eltolástól függ → Először Sz.m.cs. 

minimum helyig, aztán Sz.m.n. 

➢ Ha a zárójel előtt van mínusz előjel  → Először 

Sz.m.n. maximum helyig, aztán Sz.m.cs. 

• Szélsőérték: mindig van, ha nincs mínusz előjel a 

zárójel előtt, akkor minimum, ha van mínusz 

előjel, akkor maximum 

• Paritás: Páros, ha nincs benne vízszintes eltolás, 

vagy csak nyújtás van benne, sem páros sem 

páratlan, ha van benne vízszintes eltolás 

• Függőleges eltolás megadja, az értékkészlet végét, 

valamint a minimum/maximum értékét 

• Vízszintes eltolás megadja a monotonitási 

határokat, valamint a minimum/maximum helyét 

Másodfokú függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú 

eltolásokat, bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott 

lesz a függvény csúcsa (minimum, vagy 

maximum) 

• A csúcsból kiindulva a sima másodfokú 

függvényt ábrázoljuk 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = (𝑥 + ∆)2 +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



Négyzetgyök függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

x y 

0 0 

1 1 

4 2 

9 3 

16 4 

𝑓(𝑥) = √𝑥 

𝐷𝑓: [0; ∞[ 

𝑅𝑓: [0; ∞[ 

Zérushely: 𝑥 = 0 

Tengelypont: y = 0 

Monotonitás: Sz.m.n. 

Szélsőérték: Minimum 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦:  𝑥 = 0 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 é𝑟𝑡é𝑘: 𝑦 = 0 

Paritás: Sem páros, sem páratlan 

Gyökfüggvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: Gyök alatti kifejezés≥ 0 

• Értékkészlet: függőleges eltolástól függ pl.: 

𝑓(𝑥) = √𝑥 − 2 → 𝑅𝑓: [−2; ∞[ 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, 0 vagy 1 zérushely lehet 

(függőleges eltolástól függ) 

• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, 0 vagy 1 

tengelymetszet lehet (vízszintes eltolástól függ) 

• Monotonitás: Gyökjel előtti, valamint gyökön 

belüli mínusz előjelektől függ: 

•  √𝑥, −√−𝑥 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛.  ,  √−𝑥, −√𝑥 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 
• Szélsőérték: mindig van, az eltolások metszetében 

lesz, az hogy minimum vagy maximum, a gyökjel 

előtti, valamint gyökön belüli mínusz előjelektől 

függ 

• Paritás: Sem páros sem páratlan 

• Függőleges eltolás megadja, az értékkészlet végét, 

valamint a minimum/maximum értékét 

• Vízszintes eltolás megadja az értelmezési 

tartomány végét, valamint a minimum/maximum 

helyét 

Gyökfüggvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú 

eltolásokat, bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott 

lesz a függvény csúcsa (minimum, vagy 

maximum) 

• A csúcsból kiindulva a sima gyökfüggvényt 

ábrázoljuk 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = √𝑥 + ∆ +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



Tört függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

x y 

1 1 

2 
1

2
 

3 
1

3
 

−1 −1 

−2 −
1

2
 

−3 −
1

3
 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥
 

𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ\{0} 

𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ\{0} 

Zérushely: 𝑁𝑖𝑛𝑐𝑠 

Tengelypont: 𝑁𝑖𝑛𝑐𝑠  

Monotonitás: 

] − ∞; 0[→ 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

]0; ∞[→ 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

Szélsőérték: Nincs 

Paritás: Páratlan 

Törtfüggvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ, kivéve ahol a nevező 0 

• Értékkészlet: 𝑦 ∈ ℝ kivéve, amennyivel el van tolva a 

függvény függőlegesen 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, 0 vagy 1 zérushely lehet (függőleges 

eltolástól függ) 

• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, 0 vagy 1 tengelymetszet lehet 

(vízszintes eltolástól függ) 

• Monotonitás: Csökkenő, ha nincs előtte mínuszjel, növekő, 

ha van előtte mínuszjel, két részben írjuk fel 

• Szélsőérték: nincs 

• Paritás: Páratlan, ha nincs benne semmilyen eltolás, vagy 

ha csak nyújtás van benne 

• Függőleges eltolás megadja, hogy az értékkészletben hol 

van szakadás 

• Vízszintes eltolás megadja, hogy az értelmezési 

tartományban, hol van szakadás  

Törtfüggvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú eltolásokat, 

bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, azok 

lesznek az új koordináta tengelyek 

• Az új koordináta tengelyekben megrajzoljuk a 

függvényt 

Eltolások 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥 + ∆
+⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



Exponenciális függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

x y 

0 1 

1 2 

2 4 

3 8 

-1 
1

2
 

-2 
1

4
 

𝑓(𝑥) = 2𝑥 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ 

𝑅𝑓: ]0; ∞[ 

Zérushely: Nincs 

Tengelypont: y = 1 

Monotonitás: Sz.m.n. 

Szélsőérték: Nincs 

Paritás: Sem páros, sem páratlan 

Exponenciális függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ 

• Értékkészlet: függőleges eltolástól függ pl.: 

𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 4 → 𝑅𝑓: ] − 4; ∞[ 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, 0 vagy 1 zérushely lehet 

(függőleges eltolástól függ) 

• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, mindig 1 

tengelymetszet van, ha nincs benne eltolás, 

akkor y=1  

• Monotonitás:  

➢ Ha a hatvány alap 1-nél nagyobb → Sz.m.n. 

➢ Ha a hatvány alap 1-nél kisebb → Sz.m.cs. 

• Szélsőérték: Nincs 

• Paritás: Sem páros sem páratlan 

• Függőleges eltolás megadja az értékkészlet 

végét 

• Vízszintes eltolás nem ad meg semmit 

Exponenciális függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú 

eltolásokat, bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, 

ott lesz az új origó, a függvény y=1-be metszi 

az új y tengelyt 

• Ha bejelöltük az új tengelyen a metszetet 

ábrázoljuk az eredeti függvényt 

(𝟐𝒙, 𝟑𝒙, (
𝟏

𝟐
)

𝒙

… ) 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = 2𝑥+∆ +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



 

Logaritmus függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

x y 

1 0 

2 1 

4 2 

8 3 

1

2
 -1 

1

4
 -2 

𝑓(𝑥) = log2 𝑥 

𝐷𝑓:  ]0; ∞[ 

𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ 

Zérushely: x = 1 

Tengelypont: Nincs 

Monotonitás: Sz.m.n. 

Szélsőérték: Nincs 

Paritás: Sem páros, sem páratlan 

Logaritmus függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: logaritmuson belüli 

kifejezés > 0 

• Értékkészlet: 𝑦 ∈ ℝ  
• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, mindig 1 zérushely van 

(függőleges eltolástól függ), ha nincs benne 

eltolás, akkor x=1 

• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, 0 vagy 1 

tengelymetszet lehet, vízszintes eltolástól függ  

• Monotonitás:  

➢ Ha a logaritmus alap 1-nél nagyobb → Sz.m.n. 

➢ Ha a logaritmus alap 1-nél kisebb → Sz.m.cs. 

• Szélsőérték: Nincs 

• Paritás: Sem páros sem páratlan 

• Függőleges eltolás nem ad meg semmit 

• Vízszintes eltolás megadja az értelmezési 

tartomány végét 

Logaritmus függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú 

eltolásokat, bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott 

lesz az új origó, a függvény x=1-be metszi az új 

x tengelyt 

• Ha bejelöltük az új tengelyen a metszetet 

ábrázoljuk az eredeti függvényt 

(𝒍𝒐𝒈𝟐, 𝒍𝒐𝒈𝟑, 𝒍𝒐𝒈𝟏

𝟑

… ) 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = log2(𝑥 + ∆) +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



 

Szinusz (Sin) függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒙 0 
𝜋

2
 𝜋 

3𝜋

2
 2𝜋 

𝒚 0 1 0 -1 0 

𝑓(𝑥) = sin 𝑥 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ 

𝑅𝑓: [−1; 1] 

Zérushely:𝑥 = 0 + 𝑘𝜋         𝑘 ∈ ℤ 

Tengelypont: y = 0 

Monotonitás:  

]0 + 𝑘 ∙ 2𝜋;
𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 2𝜋[ → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛. 

]
𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 2𝜋;

3𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 2𝜋[ → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

]
3𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 2𝜋; 2𝜋 + 𝑘 ∙ 2𝜋[ → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛. 

Szélsőérték: Minimum, Maximum 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦: 𝑥 =
3𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 2𝜋 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 é𝑟𝑡é𝑘: 𝑦 = −1 

𝑀𝑎𝑥𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦: 𝑥 =
𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 2𝜋 

𝑀𝑎𝑥𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦: 𝑦 = 1 

Paritás: Páratlan 

Periodicitás: Periodikus, periódusa: 2𝜋 

Sin függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ  
• Értékkészlet: [−1; 1] 
• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, végtelen sok zérushely van, periódus: 𝑘 ∙ 𝜋  
• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, 1 tengelymetszet van 

• Monotonitás: 3 részből áll  

• Szélsőérték: Végtelen minimum és végtelten maximum van, 

periódus: 𝑘 ∙ 2𝜋  
• Paritás: Sin → Páratlan 

• Függőleges eltolás megadja az értékkészletet 

• Vízszintes eltolás nem ad meg semmit 

Sin függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú eltolásokat, 

bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott lesz az új origó 

• Innentől pedig ábrázoljuk az eredeti Sin függvényt 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛(𝑥 + ∆) +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



Koszinusz (Cos) függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒙 0 
𝜋

2
 𝜋 

3𝜋

2
 2𝜋 

𝒚 1 0 −1 0 1 

𝑓(𝑥) = cos 𝑥 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ 

𝑅𝑓: [−1; 1] 

Zérushely:𝑥 =
𝜋

2
+ 𝑘𝜋         𝑘 ∈ ℤ 

Tengelypont: y = 1 

Monotonitás:  

]0 + 𝑘 ∙ 2𝜋; 𝜋 + 𝑘 ∙ 2𝜋[ → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

]𝜋 + 𝑘 ∙ 2𝜋; 2𝜋 + 𝑘 ∙ 2𝜋[ → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛. 

Szélsőérték: Minimum, Maximum 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦: 𝑥 = 𝜋 + 𝑘 ∙ 2𝜋 

𝑀𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 é𝑟𝑡é𝑘: 𝑦 = −1 

𝑀𝑎𝑥𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦: 𝑥 = 0 + 𝑘 ∙ 2𝜋 

𝑀𝑎𝑥𝑖𝑚𝑢𝑚 ℎ𝑒𝑙𝑦: 𝑦 = 1 

Paritás: Páros 

Periodicitás: Periodikus, periódusa: 2𝜋 

Cos függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ  
• Értékkészlet: [−1; 1] 
• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, végtelen sok zérushely van, periódus: 𝑘 ∙ 𝜋  
• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, 1 tengelymetszet van 

• Monotonitás: 2 részből áll  

• Szélsőérték: Végtelen minimum és végtelten maximum van, 

periódus: 𝑘 ∙ 2𝜋  
• Paritás: Cos → Páros 

• Függőleges eltolás megadja az értékkészletet 

• Vízszintes eltolás nem ad meg semmit 

Cos függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú eltolásokat, 

bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott lesz az új 

origó 

• Innentől pedig ábrázoljuk az eredeti Cos függvényt 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠(𝑥 + ∆) +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



 

Tangens (Tg) függvény 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒙 −
𝜋

2
 −

𝜋

4
 0 

𝜋

4
 

𝜋

2
 

𝒚 − −1 0 1 − 

𝑓(𝑥) = tg 𝑥 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ\ {
𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 𝜋} 

𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ 

Zérushely:𝑥 = 0 + 𝑘𝜋         𝑘 ∈ ℤ 

Tengelypont: y = 0 

Monotonitás:  

]−
𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 𝜋;

𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 𝜋[ → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛. 

Szélsőérték: Nincs 

Paritás: Páratlan 

Periodicitás: Periodikus, periódusa: 𝜋 

Tg függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány:  𝑥 ∈ ℝ\ {
𝜋

2
+ 𝑘 ∙ 𝜋} 

• Értékkészlet:𝑦 ∈ ℝ 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, végtelen sok zérushely van, 

periódus: 𝑘 ∙ 𝜋  
• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, 1 tengelymetszet van  

• Monotonitás: Tg → Sz.m.n.  

• Szélsőérték: Nincs 

• Paritás: Páratlan 

• Függőleges eltolás nem ad meg semmit 

• Vízszintes eltolás megadja a szakadási helyeket 

Tg függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú 

eltolásokat, bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott lesz 

az új origó 

• Innentől pedig ábrázoljuk az eredeti Tg függvényt 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = 𝑡𝑔(𝑥 + ∆) +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



Kotangens (Ctg) függvény  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒙 −
𝜋

2
 −

𝜋

4
 0 

𝜋

4
 

𝜋

2
 

𝒚 0 −1 − 1 0 

𝑓(𝑥) = ctg 𝑥 

𝐷𝑓:  𝑥 ∈ ℝ\{0 + 𝑘 ∙ 𝜋} 

𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ 

Zérushely:𝑥 =
𝜋

2
+ 𝑘𝜋         𝑘 ∈ ℤ 

Tengelypont: 𝑁𝑖𝑛𝑐𝑠 

Monotonitás:  

]0 + 𝑘 ∙ 𝜋; 𝜋 + 𝑘 ∙ 𝜋[ → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠. 

Szélsőérték: Nincs 

Paritás: Páratlan 

Periodicitás: Periodikus, periódusa: 𝜋 

Ctg függvény tudnivalók 

• Értelmezési tartomány: 𝑥 ∈ ℝ\{0 + 𝑘 ∙ 𝜋} 

• Értékkészlet:𝑦 ∈ ℝ 

• Zérushely: 𝑓(𝑥) = 0, végtelen sok zérushely van, 

periódus: 𝑘 ∙ 𝜋  
• Tengelymetszet: 𝑓(0) = ⋯, 1 tengelymetszet van (Ctg-

nek nincs) 

• Monotonitás: Ctg → Sz.m.cs. 

• Szélsőérték: Nincs 

• Paritás: Páratlan 

• Függőleges eltolás nem ad meg semmit 

• Vízszintes eltolás megadja a szakadási helyeket 

Ctg függvény ábrázolásának lépései: 

• Megnézzük a függőleges és vízszintes irányú 

eltolásokat, bejelöljük szaggatott vonallal 

• Ahol a szaggatott vonalak metszik egymást, ott lesz 

az új origó 

• Innentől pedig ábrázoljuk az eredeti Ctg függvényt 

Eltolások 

𝑓(𝑥) = 𝑡𝑔(𝑥 + ∆) +⊗ 

⊗: 𝑦 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

∆: 𝑥 𝑖𝑟á𝑛𝑦ú 𝑒𝑙𝑡𝑜𝑙á𝑠 

⊗: 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑘𝑢𝑠𝑎𝑛: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↑ 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ↓ 

∆: 𝑓𝑜𝑟𝑑í𝑡𝑣𝑎: 

ℎ𝑎 ⊕ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 ← 

ℎ𝑎 ⊖ 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 → 

𝑥 + ∆= 0 𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑥 − 𝑟𝑒 



Hatványozás azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

E1 𝑎𝒏 ∙ 𝑎𝒎 = 𝑎𝒏+𝒎 
2𝟑 ∙ 2𝟓 = 2𝟑+𝟓 = 28 2𝒙+𝟐 = 2𝒙 ∙ 2𝟐 

𝑥𝟒 ∙ 𝑥𝟕 = 2𝟒+𝟕 = 𝑥11 𝑥𝒚+𝟒 = 𝑥𝒚 ∙ 𝑥𝟒 

E2 
𝑎𝒏

𝑎𝒎
= 𝑎𝒏−𝒎 

2𝟕

2𝟐
= 2𝟕−𝟐 = 25 2𝒙−𝟑 =

2𝒙

2𝟑
 

𝑥𝟐

𝑥𝟒
= 2𝟐−𝟒 = 𝑥−2 𝑥𝒚−𝟓 =

𝑥𝒚

𝑥𝟓
 

E3 𝒂𝒏 ∙ 𝒃𝒏 = (𝒂 ∙ 𝒃)𝒏 
𝟐𝒙 ∙ 𝟑𝒙 = (𝟐 ∙ 𝟑)𝒙 = 6𝒙 10𝒙 = (𝟐 ∙ 𝟓)𝒙 = 𝟐𝒙 ∙ 𝟓𝒙 

𝒙𝟐 ∙ 𝒚𝟐 = (𝒙 ∙ 𝒚)𝟐 (𝒙 ∙ 𝒚)𝟒 = 𝒙𝟒 ∙ 𝒚𝟒 

E4 
𝒂𝒏

𝒃𝒏
= (

𝒂

𝒃
)

𝒏

 

𝟑𝒙

𝟓𝒙
= (

𝟑

𝟓
)

𝒙

 (
𝟕

𝟖
)

𝒙

=
𝟕𝒙

𝟖𝒙
 

𝒙𝟓

𝒚𝟓
= (

𝒙

𝒚
)

𝟓

 (
𝒙

𝒚
)

𝟑

=
𝒙𝟑

𝒚𝟑
 

E5 (𝑎𝒏)𝒎 = (𝑎𝒎)𝒏 = 𝑎𝒏∙𝒎 

(3𝟐)𝟓 = 3𝟐∙𝟓 = 310 5𝟐∙𝟒 = (5𝟐)𝟒 

(𝑥𝟑)𝟒 = 𝑥𝟑∙𝟒 = 𝑥12 𝑥𝟕∙𝟓 = (𝑥𝟕)𝟓 

(4𝟕)𝟗 = (4𝟗)𝟕 (𝑥𝟑)𝟖 = (𝑥𝟖)𝟑 

E6 𝑎𝟏 = 𝑎 
2𝟏 = 2 5 = 5𝟏 

𝑥𝟏 = 𝑥 𝑦 = 𝑦𝟏 

E7 𝑎𝟎 = 1 
3𝟎 = 1 1 = 6𝟎 

𝑥𝟎 = 1 1 = 𝑥𝟎 

E8 𝒂−1 =
1

𝒂
 

𝟐−1 =
1

𝟐
 

1

𝟑
= 𝟑−1 

𝒙−1 =
1

𝒙
 

1

𝒚
= 𝒚−1 

E9 𝑎−𝒏 =
1

𝑎𝒏
 

4−𝟐 =
1

4𝟐
=

1

16
 

1

5𝟒
= 5−𝟒 

𝑥−𝟏𝟐 =
1

𝑥𝟏𝟐
 

1

𝑦𝟓
= 𝑦−𝟓 

 

 

 

 



Logaritmus azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

L1 log𝒂 𝒃 = 𝒄 → 𝒂𝒄 = 𝒃 

log𝟐 𝒙 = 𝟓 → 𝟐𝟓 = 𝒙 

log𝟑 𝟐𝟕 = 𝒙 → 𝟑𝒙 = 𝟐𝟕 

log𝒙 𝟏𝟔 = 𝟒 → 𝒙𝟒 = 𝟏𝟔 

L2 log10 𝑥 = lg 𝑥 = log 𝑥 - 

L3 log𝑒 𝑥 = l𝑛 𝑥 - 

L4 log𝒂(𝒙 ∙ 𝒚) = log𝒂 𝒙 + log𝒂 𝒚 
log𝟑(𝟐 ∙ 𝒙) = log𝟑 𝟐 + log𝟑 𝒙 

log𝟓 𝟕 + log𝟓 𝒚 = log𝟓(𝟕 ∙ 𝒚) 

L5 log𝒂 (
𝒙

𝒚
) = log𝒂 𝒙 − log𝒂 𝒚 

log𝟖 (
𝟑

𝟏𝟎
) = log𝟖 𝟑 − log𝟖 𝟏𝟎 

log𝟒 𝟐 − log𝟒 𝟖 = log𝟒 (
𝟐

𝟖
) 

L6 log𝒂 𝑥𝒏 = 𝒏 ∙ log𝒂 𝑥 

log𝟓 𝑥𝟑 = 𝟑 ∙ log𝟓 𝑥 

𝟒 ∙ log𝟑 𝑥 = log𝟑 𝑥𝟒 

L7 log𝒂 √𝑥
𝒏

=
𝟏

𝒏
∙ log𝒂 𝑥 

log𝟗 √3
𝟓

=
𝟏

𝟓
∙ log𝟗 3 

𝟏

𝟑
∙ log𝟐 8 = log𝟐 √8

𝟑
 

L8 log𝒂 𝒂 = 𝟏 
log𝟐 𝟐 = 𝟏 𝟏 = log𝟓 𝟓 

log𝒙 𝒙 = 𝟏 𝟏 = log𝒚 𝒚 

L9 log𝒂 1 = 𝟎 
log𝟐 1 = 𝟎 𝟎 = log𝟓 1 

log𝒙 1 = 𝟎 𝟎 = log𝒙 1 

L10 log𝒂 𝒙 =
log𝒃 𝒙

log𝒃 𝒂
 log𝟓 𝟖 =

log𝟏𝟎 𝟖

log𝟏𝟎 𝟓
 

L11 𝒃 = log𝒂 𝒂𝒃 𝟐 = log𝟑 𝟑𝟐 

L12 𝒂log𝑏 𝒄 = 𝒄log𝑏 𝒂 𝟐log4 𝒙 = 𝒙log4 𝟐 

 



Gyökvonás azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

GY1 √𝒂 ∙ √𝒃 = √𝒂 ∙ 𝒃 
√𝟐 ∙ √𝟑 = √𝟐 ∙ 𝟑 = √6 

√𝟓 ∙ 𝒙 = √𝟓 ∙ √𝒙 

GY2 
√𝒂

√𝒃
= √

𝒂

𝒃
 

√𝒙

√𝟕
= √

𝒙

𝟕
 

√𝟏𝟔

√𝟒
= √

𝟏𝟔

𝟒
= √4 = 2 

GY3 √𝒂
𝒏

∙ √𝒃
𝒏

= √𝒂 ∙ 𝒃
𝒏

 
√𝟖
𝟒

∙ √𝒙
𝟒

= √𝟖 ∙ 𝒙
𝟒

 

√𝟐 ∙ 𝟗
𝟖

= √𝟐
𝟖

∙ √𝟗
𝟖

 

GY4 
√𝒂
𝒏

√𝒃
𝒏 = √

𝒂

𝒃

𝒏
 

√𝟓
𝟑

√𝟒
𝟑 = √

𝟓

𝟒

𝟑

 

√𝟏
𝟕

√𝒙
𝟕 = √

𝟏

𝒙

𝟕

 

GY5 √𝑎
𝒏

= 𝑎
1
𝒏 

√2
𝟓

= 2
1
𝟓 10

1
𝟒 = √10

𝟒
 

√𝑥
𝟑

= 𝑥
1
𝟑 𝑥

1
𝟗 = √𝑥

𝟗
 

GY6 √𝑎𝒎𝒏
= 𝑎

𝒎
𝒏  

√2𝟐𝟕
= 2

𝟐
𝟕 3

𝟓
𝟒 = √3𝟓𝟒

 

√𝑥𝟓𝟑
= 𝑥

𝟓
𝟑 𝑥

𝟏𝟎
𝟕 = √𝑥𝟏𝟎ű

 

GY7 √𝑎𝒎𝒏
= ( √𝑎

𝒏
)

𝒎
 √8𝟔𝟑

= (√8
𝟑

)
𝟔
 

GY8 √𝒂
𝒏

∙ √𝒂
𝒎

= √𝒂𝒏+𝒎𝒏∙𝒎
 √𝒙

𝟐
∙ √𝒙

𝟑
= √𝒙𝟐+𝟑𝟐∙𝟑

= √𝒙56
 

GY9 
√𝒂
𝒏

√𝒂
𝒎 = √𝒂𝒎−𝒏𝒏∙𝒎

 
√𝒙
𝟑

√𝒙
𝟕 = √𝒙𝟕−𝟑𝟕∙𝟑

= √𝒙421
 

 



Nevezetes azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

A1 (𝒂 + 𝒃)2 = 𝒂𝟐 + 𝟐𝒂𝒃 + 𝒃𝟐 (𝟐𝒙 + 𝟑)2 = 𝟒𝒙𝟐 + 𝟐 ∙ 𝟐𝒙 ∙ 𝟑 + 𝟗 

A2 (𝒂 − 𝒃)2 = 𝒂𝟐 − 𝟐𝒂𝒃 + 𝒃𝟐 (𝒙 − 𝟑)2 = 𝒙𝟐 − 𝟐 ∙ 𝒙 ∙ 𝟑 + 𝟗 

A3 𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 = (𝒂 + 𝒃) ∙ (𝒂 − 𝒃) 
(𝒙 + 𝟐) ∙ (𝒙 − 𝟐) = 𝒙𝟐 − 𝟒 

𝒙𝟐 − 𝟗 = (𝒙 + 𝟑) ∙ (𝒙 − 𝟑) 

A4 (𝒂 + 𝒃)3 = 𝒂𝟑 + 𝟑𝒂𝟐𝒃 + 𝟑𝒂𝒃𝟐 + 𝒃𝟑 (𝒙 + 𝟐)3 = 𝒙𝟑 + 𝟑 ∙ 𝒙𝟐 ∙ 𝟐 + 𝟑 ∙ 𝒙 ∙ 𝟒 + 𝟖 

A5 (𝒂 − 𝒃)3 = 𝒂𝟑 − 𝟑𝒂𝟐𝒃 + 𝟑𝒂𝒃𝟐 − 𝒃𝟑 (𝒙 − 𝟑)3 = 𝒙𝟑 − 𝟑 ∙ 𝒙𝟐 ∙ 𝟑 + 𝟑 ∙ 𝒙 ∙ 𝟗 − 𝟐𝟕 

 

Egyéb azonosságok 

Elnevezés Azonosság 

A6 (𝒂 + 𝒃 + 𝒄)2 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 + 𝟐𝒂𝒃 + 𝟐𝒂𝒄 + 𝟐𝒃𝒄 

A7 (𝒂 − 𝒃) ∙ (𝒂𝟐 + 𝒂𝒃 + 𝒃𝟐) = 𝒂𝟑 − 𝒃𝟑 

A8 (𝒂 + 𝒃) ∙ (𝒂𝟐 − 𝒂𝒃 + 𝒃𝟐) = 𝒂𝟑 + 𝒃𝟑 

 

Binomiális tétel 

(𝑎 + 𝑏)𝑛 = (
𝑛
0

) 𝑎𝑛 + (
𝑛
1

) 𝑎𝑛−1𝑏1 + (
𝑛
2

) 𝑎𝑛−2𝑏2 + ⋯ + (
𝑛

𝑛 − 1
) 𝑎1𝑏𝑛−1 + (

𝑛
𝑛

) 𝑏𝑛 

(
𝑛
𝑘

) =
𝑛!

(𝑛 − 𝑘)! ∙ 𝑘!
 

(
𝑛
0

) = 1 

(
𝑛
1

) = 𝑛 

(
𝑛
𝑛

) = 1 



 

Trigonometria 

sin 𝛼 =
𝑠𝑧ö𝑔𝑔𝑒𝑙 𝑠𝑧𝑒𝑚𝑘ö𝑧𝑡𝑖 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó

á𝑡𝑓𝑜𝑔ó
= (

𝑏

𝑐
) 

cos 𝛼 =
𝑠𝑧ö𝑔 𝑚𝑒𝑙𝑙𝑒𝑡𝑡𝑖 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó

á𝑡𝑓𝑜𝑔ó
= (

𝑎

𝑐
) 

tg 𝛼 =
𝑠𝑧ö𝑔𝑔𝑒𝑙 𝑠𝑧𝑒𝑚𝑘ö𝑧𝑡𝑖 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó

𝑠𝑧ö𝑔 𝑚𝑒𝑙𝑙𝑒𝑡𝑡𝑖 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó
= (

𝑏

𝑎
) 

ctg 𝛼 =
𝑠𝑧ö𝑔 𝑚𝑒𝑙𝑙𝑒𝑡𝑡𝑖 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó

𝑠𝑧ö𝑔𝑔𝑒𝑙 𝑠𝑧𝑒𝑚𝑘ö𝑧𝑡𝑖 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó
= (

𝑎

𝑏
) 

 

Nevezetes szögek 

 

 

Képletek: 

tg 𝛼 =
sin 𝛼

cos 𝛼
 

tg 𝛼 =
1

ctg 𝛼
 

ctg 𝛼 =
cos 𝛼

sin 𝛼
 

sin2 𝛼 + cos2 𝛼 = 1 

sin 𝛼 = cos(𝛼 − 90°) 

cos 𝛼 = sin(𝛼 + 90°) 

−𝟏 < 𝒔𝒊𝒏 𝜶 < 𝟏 

−𝟏 < 𝒄𝒐𝒔 𝜶 < 𝟏 

 
−∞ < 𝒕𝒈 𝜶 < ∞ 

−∞ < 𝒄𝒕𝒈 𝜶 < ∞ 



 

Nevezetes szögek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Átváltás fokból radiánba (° → 𝒓𝒂𝒅) Átváltás radiánból fokba (𝒓𝒂𝒅 → °) 

𝜶° ∙
𝟐𝝅

𝟑𝟔𝟎
= 𝜶𝒓𝒂𝒅 

𝜶° ∙
𝝅

𝟏𝟖𝟎
= 𝜶𝒓𝒂𝒅   

𝜶𝒓𝒂𝒅 ∙
𝟑𝟔𝟎

𝟐𝝅
= 𝜶° 

𝜶𝒓𝒂𝒅 ∙
𝟏𝟖𝟎

𝝅
= 𝜶° 

Váltószám: 
𝟐𝝅

𝟑𝟔𝟎
=

𝝅

𝟏𝟖𝟎
 

 𝟏 𝒓𝒂𝒅𝒊á𝒏~𝟓𝟕, 𝟑° 

 

 

 

 

 

 

 



Addíciós tételek 

𝐬𝐢𝐧(𝜶 ± 𝜷) = 𝐬𝐢𝐧 𝜶 ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝜷 ± 𝐜𝐨𝐬 𝜶 ∙ 𝐬𝐢𝐧 𝜷 

sin(𝛼 + 𝛽) = sin 𝛼 ∙ cos 𝛽 + cos 𝛼 ∙ sin 𝛽 

sin(𝛼 − 𝛽) = sin 𝛼 ∙ cos 𝛽 − cos 𝛼 ∙ sin 𝛽 

 

𝐜𝐨𝐬(𝜶 ± 𝜷) = 𝐜𝐨𝐬 𝜶 ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝜷 ∓ 𝐬𝐢𝐧 𝜶 ∙ 𝐬𝐢𝐧 𝜷 

cos(𝛼 + 𝛽) = cos 𝛼 ∙ cos 𝛽 − sin 𝛼 ∙ sin 𝛽 

cos(𝛼 − 𝛽) = cos 𝛼 ∙ cos 𝛽 + sin 𝛼 ∙ sin 𝛽 

 

 Egységkör 

• Kör középpontja: origó (0;0) 

• Sugara: r=1 egység 

• cos 𝛼 lesz az x koordináta  

• sin 𝛼 lesz az y koordináta 

• Sin egyenletnél vízszintesen húzzuk be 

• Cos egyenletnél függőlegesen húzzuk be 

• Mindig 2 megoldás 

• Kivéve sin 𝑥 = ±1 cos 𝑥 = ±1 →ott csak 1  

• Megoldások után mindig odaírjuk a periódust is 

• 1. síknegyedben maga a szög 

• 2. síknegyedben 180°-ból vonjuk ki 

• 3. síknegyedben 180°-hoz adjuk hozzá 

• 4. síknegyedben 360°-ból vonjuk ki 

  



Geometria 

Görög ABC 

 

 

Háromszögek 

  



 

Pitagorasz tétel 

𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó12 + 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑔ó22 = á𝑡𝑓𝑜𝑔ó2 

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐 

 

Háromszögek kerülete 

  



Háromszögek területe 

Hagyományos módszer Szöggel számítva Héron képlet 

 
  

𝑇 =
𝑎𝑙𝑎𝑝 ∙ 𝑚𝑎𝑔𝑎𝑠𝑠á𝑔

2
 

𝑻 =
𝒂 ∙ 𝒎

𝟐
 

𝑻 =
𝒂 ∙ 𝒃 ∙ 𝐬𝐢𝐧 𝜸

𝟐
 

𝑻 = √𝒔 ∙ (𝒔 − 𝒂) ∙ (𝒔 − 𝒃) ∙ (𝒔 − 𝒄) 

𝑠: 𝑓é𝑙𝑘𝑒𝑟ü𝑙𝑒𝑡 

𝑠 =
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2
 

 

+2 Képlet: 

𝑻 = 𝒔 ∙ 𝒓 

𝑠: 𝑓é𝑙𝑘𝑒𝑟ü𝑙𝑒𝑡 → 𝑠 =
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2
 

𝑟: 𝑏𝑒í𝑟ℎ𝑎𝑡ó 𝑘ö𝑟 𝑠𝑢𝑔𝑎𝑟𝑎 

 

𝑻 =
𝒂 ∙ 𝒃 ∙ 𝒄

𝟒𝑹
 

𝑅: 𝑘ö𝑟é í𝑟ℎ𝑎𝑡ó 𝑘ö𝑟 𝑠𝑢𝑔𝑎𝑟𝑎 

  



Háromszögek magassága 

Egyenlőszárú háromszög Szabályos háromszög Derékszögű háromszög 

 
 

 

Pitagorasz tétel: 

(
𝑎

2
)

2

+ 𝑚2 = 𝑏2 

𝒎𝟐 = 𝒃𝟐 − (
𝒂

𝟐
)

𝟐

 

𝑻 =
𝒂 ∙ 𝒎

𝟐
 

Pitagorasz tétel: 

(
𝑎

2
)

2

+ 𝑚2 = 𝑎2 

𝑚2 = 𝑎2 − (
𝑎

2
)

2

 

𝑚2 = 𝑎2 −
𝑎2

4
 

𝑚2 =
3𝑎2

4
 

𝒎 =
√𝟑

𝟐
∙ 𝒂 

𝑻 =
𝑎 ∙ 𝑚

2
=

√𝟑

𝟒
∙ 𝒂𝟐 

𝒎 = 𝒃 

𝑻 =
𝒂 ∙ 𝒎

𝟐
=

𝒂 ∙ 𝒃

𝟐
 

  



Háromszögek vonalai 

  

  

 

 

 

 

 

 



  

  



  

  

  



Négyszögek 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

Négyszögek kerülete 

 

Négyszögek területe 

 

  



Kör 

 

 

 

 



Térgeometria 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 



Vektorok 

Jelölés: 

𝑎 

𝑎 

𝑎⃗ 

Vektorok megadása: 

𝑎(2; 1) 

𝑎 = (2; 1) 

𝑎 = (2𝑖 + 1𝑗 + 0𝑘) 

𝑎 = [
2
1

] 

𝑎 = (
2
1

) 

 

Művelet Szabály Példa 

Összeadás 

𝑎 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
] ,   𝑏 = [

𝑏𝑥

𝑏𝑦
]     

𝒂 + 𝒃 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
] + [

𝑏𝑥

𝑏𝑦
] = [

𝒂𝒙 + 𝒃𝒙

𝒂𝒚 + 𝒃𝒚
] 

𝑎 = [
3
2

] ,  𝑏 = [
2
5

]     

𝒂 + 𝒃 = [
3
2

] + [
2
5

] = [
𝟓
𝟕

] 

Kivonás 

𝑎 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
]  ,  𝑏 = [

𝑏𝑥

𝑏𝑦
]     

𝒂 − 𝒃 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
] − [

𝑏𝑥

𝑏𝑦
] = [

𝒂𝒙 − 𝒃𝒙

𝒂𝒚 − 𝒃𝒚
] 

𝒃 − 𝒂 = [
𝑏𝑥

𝑏𝑦
] − [

𝑎𝑥

𝑎𝑦
] = [

𝒃𝒙 − 𝒂𝒙

𝒃𝒚 − 𝒂𝒚
] 

𝒂 − 𝒃 = −(𝒃 − 𝒂) 

𝑎 = [
3
2

] , 𝑏 = [
2
5

]     

𝒂 − 𝒃 = [
3
2

] − [
2
5

] = [
𝟏

−𝟑
] 

𝒃 − 𝒂 = [
2
5

] − [
3
2

] = [
−𝟏
𝟑

] 

 

  



Művelet Szabály Példa 

Két pont 

távolsága 

𝐴 = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] ,    𝐵 = [

𝐵𝑥

𝐵𝑦
]   

𝐴𝐵 = [
𝐵𝑥

𝐵𝑦
] − [

𝐴𝑥

𝐴𝑦
] = [

𝐵𝑥 − 𝐴𝑥

𝐵𝑦 − 𝐴𝑦
] 

𝐵𝐴 = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] − [

𝐵𝑥

𝐵𝑦
] = [

𝐴𝑥 − 𝐵𝑥

𝐴𝑦 − 𝐵𝑦
] 

Kétpont távolsága: 

|𝑨𝑩| = |𝑩𝑨| = √𝑨𝑩𝒙
𝟐 + 𝑨𝑩𝒚

𝟐  

𝐴 = [
2
1

] ,   𝐵 = [
5
5

]   

𝐴𝐵 = [
5
5

] − [
2
1

] = [
3
4

] 

𝐵𝐴 = [
2
1

] − [
5
5

] = [
−3
−4

] 

Kétpont távolsága: 

|𝑨𝑩| = √32 + 42 = √25 = 𝟓 

Vektor hossza 

𝑎 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
] 

|𝒂| = √𝒂𝒙
𝟐 + 𝒂𝒚

𝟐  

𝑎 = [
4
1

] 

|𝒂| = √42 + 11 = √𝟏𝟕  

Skaláris szorzat 
𝑎 = [

𝑎𝑥

𝑎𝑦
] , 𝑏 = [

𝑏𝑥

𝑏𝑦
] 

𝒂 ∙ 𝒃 = 𝒂𝒙 ∙ 𝒃𝒙 + 𝒂𝒚 ∙ 𝒃𝒚 

𝑎 = [
2
7

] ,   𝑏 = [
3
5

] 

𝒂 ∙ 𝒃 = 2 ∙ 3 + 7 ∙ 5 = 𝟒𝟏 

Két vektor által 

bezárt szög 

𝑎 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
] , 𝑏 = [

𝑏𝑥

𝑏𝑦
] 

𝒂 ∙ 𝒃 = 𝒂𝒙 ∙ 𝒃𝒙 + 𝒂𝒚 ∙ 𝒃𝒚 

|𝒂| = √𝒂𝒙
𝟐 + 𝒂𝒚

𝟐  

|𝒃| = √𝒃𝒙
𝟐 + 𝒃𝒚

𝟐  

Képlet: 

𝒂 ∙ 𝒃 = |𝒂| ∙ |𝒃| ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝜶 

Rendezés cos 𝛼-ra 

Ha a skaláris szorzat:  

• Pozitív → 𝟎° < 𝜶 < 𝟗𝟎° 

• 0 → 𝜶 = 𝟗𝟎° 

Negatív → 𝟗𝟎° < 𝜶 < 𝟏𝟖𝟎° 

𝑎 = [
3
1

] , 𝑏 = [
−3
2

] 

𝒂 ∙ 𝒃 = 3 ∙ (−3) + 1 ∙ 2 = −𝟕 

|𝒂| = √32 + 12 = √𝟏𝟎 

|𝒃| = √(−3)2 + 22 = √𝟏𝟑 

 

Képlet: 

𝒂 ∙ 𝒃 = |𝒂| ∙ |𝒃| ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝜶 

−𝟕 = √𝟏𝟎 ∙ √𝟏𝟑 ∙ cos 𝛼 

−7

√130
= cos 𝛼 

−0,614 = cos 𝛼 

𝟏𝟐𝟕, 𝟖𝟕𝟓° = 𝜶 

Felezőpont 

𝐴 = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] , 𝐵 = [

𝐵𝑥

𝐵𝑦
] 

𝑭𝒙 =
𝑨𝒙 + 𝑩𝒙

𝟐
 

𝑭𝒚 =
𝑨𝒚 + 𝑩𝒚

𝟐
 

𝐴 = [
5

−1
] , 𝐵 = [

3
3

] 

𝑭𝒙 =
5 + 3

2
=

8

2
= 𝟒 

𝑭𝒚 =
−1 + 3

2
=

2

2
= 𝟏 

𝑭 = [
𝟒
𝟏

] 
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Harmadolópont 

𝐴 = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] , 𝐵 = [

𝐵𝑥

𝐵𝑦
] 

A-hoz közelebbi: 

𝑯𝟏𝒙 =
𝟐 ∙ 𝑨𝒙 + 𝑩𝒙

𝟑
 

𝑯𝟏𝒚 =
𝟐 ∙ 𝑨𝒚 + 𝑩𝒚

𝟑
 

B-hez közelebbi: 

𝑯𝟐𝒙 =
𝑨𝒙 + 𝟐 ∙ 𝑩𝒙

𝟑
 

𝑯𝟐𝒚 =
𝑨𝒚 + 𝟐 ∙ 𝑩𝒚

𝟑
 

𝐴 = [
1
2

] , 𝐵 = [
4
5

] 

A-hoz közelebbi: 

𝑯𝟏𝒙 =
2 ∙ 1 + 4

3
=

6

3
= 𝟐 

𝑯𝟏𝒚 =
2 ∙ 2 + 5

3
=

9

3
= 𝟑 

B-hez közelebbi: 

𝑯𝟐𝒙 =
1 + 2 ∙ 4

3
=

6

3
= 𝟑 

𝑯𝟐𝒚 =
2 + 2 ∙ 5

3
=

12

3
= 𝟒 

𝑯𝟏 = [
2
3

] , 𝑯𝟐 = [
3
4

] 

n-edelő pont 

𝐴 = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] , 𝐵 = [

𝐵𝑥

𝐵𝑦
] 

A-hoz közelebbi: 

𝑻𝟏𝒙 =
(𝒏 − 𝟏) ∙ 𝑨𝒙 + 𝑩𝒙

𝒏
 

𝑻𝟏𝒚 =
(𝒏 − 𝟏) ∙ 𝑨𝒚 + 𝑩𝒚

𝒏
 

B-hez közelebbi: 

𝑻𝟐𝒙 =
𝑨𝒙 + (𝒏 − 𝟏) ∙ 𝑩𝒙

𝒏
 

𝑻𝟐𝒚 =
𝑨𝒚 + (𝒏 − 𝟏) ∙ 𝑩𝒚

𝒏
 

𝐴 = [
1
2

] , 𝐵 = [
8
2

] 

5-ödölő pont 

A-hoz közelebbi: 

𝑻𝟏𝒙 =
4 ∙ 3 + 8

5
= 𝟒 

𝑻𝟏𝒚 =
4 ∙ 2 + 2

5
= 𝟐 

B-hez közelebbi: 

𝑻𝟐𝒙 =
1 + 4 ∙ 8

5
=

𝟑𝟑

𝟓
 

𝑻𝟐𝒚 =
2 + 4 ∙ 2

5
= 𝟐 

Súlypont 

𝐴 = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] , 𝐵 = [

𝐵𝑥

𝐵𝑦
] , 𝐶 = [

𝐶𝑥

𝐶𝑦
] 

𝑺𝒙 =
𝑨𝒙 + 𝑩𝒙 + 𝑪𝒙

𝟑
 

𝑺𝒚 =
𝑨𝒚 + 𝑩𝒚 + 𝑪𝒚

𝟑
 

𝑺 = [
𝑺𝒙

𝑺𝒚
] 

𝐴 = [
−2
4

] , 𝐵 = [
1
5

] , 𝐶 = [
4

−3
] 

𝑺𝒙 =
−2 + 1 + 4

3
=

3

3
= 𝟏 

𝑺𝒚 =
4 + 5 + (−3)

3
=

6

3
= 𝟐 

𝑺 = [
𝟏
𝟐

] 

 

  



Egyenes egyenlete 
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Irányvektor 

𝑎 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
]   

𝒗𝟏 = [
𝒂𝒙

𝒂𝒚
] 

𝒗𝟐 = [
−𝒂𝒙

−𝒂𝒚
] 

𝑎 = [
5
2

]   

𝒗𝟏 = [
𝟓
𝟐

] 

𝒗𝟐 = [
−𝟓
−𝟐

] 

Irányvektor 2 

pontból 

𝐴 = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] 

𝐵 = [
𝐵𝑥

𝐵𝑦
] 

𝒗𝟏 = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = [
𝐵𝑥

𝐵𝑦
] − [

𝐴𝑥

𝐴𝑦
] = [

𝑩𝒙 − 𝑨𝒙

𝑩𝒚 − 𝑨𝒚
] 

𝒗𝟐 = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = [
𝐴𝑥

𝐴𝑦
] − [

𝐵𝑥

𝐵𝑦
] = [

𝑨𝒙 − 𝑩𝒙

𝑨𝒚 − 𝑩𝒚
] 

𝐴 = [
4
1

] 

𝐵 = [
3
2

] 

𝒗𝟏 = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = [
3
2

] − [
4
1

] = [
−𝟏
𝟏

] 

𝒗𝟐 = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = [
4
1

] − [
3
2

] = [
𝟏

−𝟏
] 

Meredekség 

𝑎 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
]   

𝒗𝟏 = [
𝒂𝒙

𝒂𝒚
] 

𝒗𝟐 = [
−𝒂𝒙

−𝒂𝒚
] 

𝒎 =
𝒗𝒚

𝒗𝒙
 

𝑎 = [
5
2

]   

𝒗𝟏 = [
𝟓
𝟐

] 

𝒗𝟐 = [
−𝟓
−𝟐

] 

𝒎 =
𝟐

𝟓
 

Normálvektor 

𝑎 = [
𝑎𝑥

𝑎𝑦
]   

𝒗𝟏 = [
𝒂𝒙

𝒂𝒚
] 

𝒗𝟐 = [
−𝒂𝒙

−𝒂𝒚
] 

𝒏𝟏 = [
𝒗𝒚

−𝒗𝒙
] = [

𝒂𝒚

−𝒂𝒙
] 

𝒏𝟐 = [
−𝒗𝒚

𝒗𝒙
] = [

−𝒂𝒚

𝒂𝒙
] 

𝑎 = [
5
2

]   

𝒗𝟏 = [
𝟓
𝟐

] 

𝒗𝟐 = [
−𝟓
−𝟐

] 

𝒏𝟏 = [
𝒗𝒚

−𝒗𝒙
] = [

𝟐
−𝟓

] 

𝒏𝟐 = [
−𝒗𝒚

𝒗𝒙
] = [

−𝟐
𝟓

] 
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Egyenes egyenlete 

𝒏 = [
𝒏𝒚

𝒏𝒚
] 

𝑷 = [
𝒙𝟎

𝒚𝟎
] 

P olyan pont, ami rajta van az 

egyenesen. 

Egyenes egyenlete: 

𝒏𝒙 ∙ 𝒙 + 𝒏𝒚 ∙ 𝒚 = 𝒏𝒙 ∙ 𝒙𝟎 + 𝒏𝒚 ∙ 𝒚𝟎 

𝒏 = [
𝟓
𝟏

] 

𝑷 = [
−𝟑
𝟐

] 

Egyenes egyenlete: 

5 ∙ 𝑥 + 1 ∙ 𝑦 = 5 ∙ (−3) + 1 ∙ 2 

5𝑥 + 𝑦 = −15 + 2 

𝟓𝒙 + 𝒚 = −𝟏𝟑 

Két egyenes 

metszéspontja 

𝑒1: 

𝑒2: 

𝑥 + 𝑦 = 3 

2𝑥 + 3𝑦 = 4 

Egyenletrendszerként oldjuk meg.  

 

 

 

 



 

 

  



Oszthatóság 

Egy szám osztható: 

• 2-vel: Ha páros (utolsó számjegye 0 vagy 2 vagy 4 vagy 6 vagy 8).  

• 3-mal: Ha számjegyeinek összege osztható 3-mal. 

• 4-gyel: Ha az utolsó két számjegyéből képzett kétjegyű szám osztható 4-gyel. 

• 5-tel: Ha az utolsó számjegye 0 vagy 5. 

• 6-tal: Ha az osztható 2-vel és 3-mal is → Páros (utolsó számjegye 0 vagy 2 vagy 4 

vagy 6 vagy 8) és számjegyeinek összege osztható 3-mal. Mind a két feltételnek 

teljesülnie kell, nem elég, ha csak 2-vel osztható, de 3-mal nem, vagy fordítva. Először 

mindig a 2-vel való oszthatóságot nézzük meg, mert az ránézésre látszik, ha nem páros 

a 3-mal való oszthatóságot felesleges megvizsgálnunk. 

• 7-tel: Van rá szabály, de nagyon macerás, itt írásban lehet megnézni, hogy osztható-e 

7-tel. 

• 8-cal: Ha az utolsó három számjegyéből képzett háromjegyű szám osztható 8-cal. 

• 9-cel: Ha számjegyeinek összege osztható 9-cel. 

• 10-zel: Ha az utolsó számjegye 0. 

További oszthatóságok szorzatként jönnek ki: 

• 12-vel: Ha osztható 3-mal és 4-gyel. 

• 14-gyel: Ha osztható 2-vel és 7-tel. 

• 15-tel: Ha osztható 3-mal és 5-tel. 

• 18-cal: Ha osztható 2-vel és 9-cel. 

• 24-gyel: Ha osztható 3-mal és 8-cal. 

Oszthatósági szabályok 40-ig: Google → Oszthatósági szabályok 

 

  



Számtani sorozat 

𝑎1 − 𝑒𝑙𝑠ő 𝑡𝑎𝑔 

𝑑 − 𝑑𝑖𝑓𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎,  𝑘ü𝑙ö𝑛𝑏𝑠é𝑔 

𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1) ∙ 𝑑 

𝑎𝑛 − 𝑛.  𝑡𝑎𝑔 

𝑎5 = 𝑎1 + 4 ∙ 𝑑 

𝑆𝑛 =
(2𝑎1 + (𝑛 − 1) ∙ 𝑑) ∙ 𝑛

2
=

(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2
 

𝑆𝑛 − 𝑎𝑧 𝑒𝑙𝑠ő 𝑛 𝑡𝑎𝑔 ö𝑠𝑠𝑧𝑒𝑔𝑒 

𝑆5 = 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + 𝑎4 + 𝑎5 

 

Mértani sorozat 

𝑎1 − 𝑒𝑙𝑠ő 𝑡𝑎𝑔 

𝑞 − 𝑘𝑣ó𝑐𝑖𝑒𝑛𝑠,  hányados 

𝑎𝑛 = 𝑎1 ∙ 𝑞𝑛−1 

𝑎𝑛 − 𝑛.  𝑡𝑎𝑔 

𝑎3 = 𝑎1 ∙ 𝑞2 

𝑆𝑛 = 𝑎1 ∙
𝑞𝑛 − 1

𝑞 − 1
 

𝑆𝑛 − 𝑎𝑧 𝑒𝑙𝑠ő 𝑛 𝑡𝑎𝑔 ö𝑠𝑠𝑧𝑒𝑔𝑒 

𝑆5 = 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + 𝑎4 + 𝑎5 

 

 


